



新华通讯社重点报刊

第4482期
总第5448期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060
封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

■天气

南京明天-5℃

周末回暖,淮河以南或有小雨



昨天南京大幅降温,一位市民将自己和孩子裹得严严实实

快报记者 赵杰 摄

昨天冷空气带来了阴霾天。伴随着北风呼啸,全省气温急剧下降,南京从前天的10.2℃跌到了4.2℃,24小时内下降了6℃。

今明两天,江苏一直都处在冷空气的控制下,天空以云系变化为主,气温继续下滑。今明两天,淮北地区最低温度-8℃~-7℃,苏南地区-3℃~-2℃,其他地区-5℃~-4℃,沿江及以北地区有冰冻。其中,南京的自北向南-5℃~-3℃。本周末及下周初,受云雨区东移的影响,淮河以南将有一次降水过程,气温也有所回升,预计全省最低气温可回到0℃以上。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 晴到多云,-4℃~4℃,有冰冻
明天 多云到晴,-5℃~6℃
后天 多云转阴,有时有小雨,-2℃~6℃

上下班天气

早晨 在您上班期间,多云到晴,-4℃~-3℃,有冰冻
中午 晴,2℃~4℃
下午 在您下班期间,晴到少云,1℃~2℃

南京的“科技9条”,为什么产生这么大的震动?就在于它里面不乏闻的精神,“冒”的精神。搞改革,精气神不足,求百分之百保险,是一事无成的。历来“中庸平和”、气定神闲的南京这次终于亮出了敢为天下先的胆识,这才是大智大勇。

满园春色关不住 万紫千红出“墙”来

社评 Editorial

□快报首席评论员 西风

1月31日,大年初九,一个跟“春”的记忆有关的特别日子。

20年前的此刻,中国改革开放的总设计师邓小平正在南巡,举世关注。改革再次闯过困难和挑战,向前推进。

重温邓小平南巡和南巡讲话,这段时间成为多个城市辞旧迎新的最热门话语。

一篇发表于20年前、全景式记录小平南巡深圳的文章《东方风来满眼春》,1月31日全文重新刊登在深圳党委机关报《深圳特区报》的头版和二版。深圳主政者表示,他们“将在深化改革开放上拿出更多先行先试的举措”。

而在南京,一个形式很普通的在宁高校科研院所和国防科工企业负责人恳谈会,高调推出为鼓励科技创业出台的9条新政。“科技9条”一石激起千层浪,在六朝古都产生强烈反响。这个有着鲜明改革特色的科技新政,条条都有“惊人之举”,字里行间处处显现“敢闯敢试、先行先试”的勇气。可以说,南京,是在以一种践行实干的改革举措,来向邓

公南巡20周年献礼。这也是南京在改革开放的“三创三先”过程中一个可贵突破。

我们来看看“科技9条”是怎样突破原有藩篱,放开手脚,大胆地试,大胆地闯的——

大学生可休学创业,照样拿学分,不影响毕业。行政领导也可离岗创业,三年内保留原身份,工资照常涨;职务发明收益最多有95%归个人即团队;科技领军型人才创办的企业,知识产权等无形资产可按50%-70%比例折算成股份;科技人员奖励暂免个人所得税……

不难看出,9条政策,大大突破了原有的体制、政策规定,有的甚至让人产生“乃不知有汉无论魏晋”的隔世之感。难怪有大学校长发出“春风扑面”的感慨。

春风是否扑面,在自然界要看气候。政策的春风,在于政治家的气度和城市的改革氛围。

“九条政策的核心目的只有一个,通过扶持科技创业,解放南京的人才和科技生产力。”恳谈会上,省委常委、南京市委书记杨卫泽这样表示。他还说,“在科技体制改革问题上,我们的原则是:凡是法律法规没有明确限制的,都要敢于创新,勇于尝试;凡是在别的地区行之有效的,都可以拿来借鉴。”

改革就是解放生产力,解放科技生产力同样离不开改革。缩手缩

脚、瞻前顾后、谨小慎微、墨守成规,很难产生改革意志,很难达成改革共识,很难形成改革合力。杨卫泽的简单几句话告诉我们,一个城市能否在发展中有突破,缺少敢为人先的改革精神,肯定不行。

20年前,邓小平指出:“改革开放胆子要大一些,敢于试验,不能像小脚女人一样。看准了的,就大胆地试,大胆地闯。没有一点闯的精神,没有一点‘冒’的精神,没有一股气呀、劲呀,就走不出一条好路,走不出一条新路,就干不出新的事业。”

南京的“科技9条”,为什么产生这么大的震动?就在于它里面不乏闻的精神,“冒”的精神。搞改革,精气神不足,求百分之百保险,是一事无成的。历来“中庸平和”、气定神闲的南京这次终于亮出了敢为天下先的胆识,这才是大智大勇。

当然,解放人才和科技生产力,并非具备了冒险精神和先行先试的时机就行了,关键是深化体制改革,真正让科研成果和科技人员走出围墙、走向市场。这不仅需要政府做推手,还需要市场做主体,需要人才做支撑。科技体制改革不但改革设计要缜密,还需要教育体制改革、行政体制改革等做配套。

科学技术是第一生产力,但两者之间并不能简单地画个等号。南京就是一个活生生的案例,坐拥数

各种科研院所,但其中的人才,其中的科技成果与这座城市却甚少关联。用“灯下黑”来形容这种状况并不为过。我们看到媒体上常常报道南京去全球揽才,去面向世界招才引智,却对蕴藏在这座城市“高墙深院”里的宝贵资源明显关注不够。这不能仅用缺乏眼光来解释,更深层的原因是体制上的,是政策上的。解决这些深层次的问题,唯有靠改革。

在现代社会,大学成为城市发展的重要智力资源和精神动力,大学与城市越发形成双向互动关系,甚至成为直接促进或制约一方经济发展的关键因素。数据表明,城市化与大学教育皆发达的美国,其GDP科技含量达到80%,日本为75%。在中国发达城市,科技含量可占到60%左右。相比较,南京还需加油添力。实现这个目标,关键还是在改革。

大胆突破,是为了释放科技人员身上的能量;敢为人先,是在给率先实现现代化注入活力;科技兴市,是为了让全体市民共享发展成果。南京石破天惊的“新春9条”,与其说是打造一个科技现代城,不如说是建设一个智慧型城市。这一切,需要一支有改革思想的管理团队。

满园春色关不住,万紫千红出“墙”来。

一个充满智慧的城市,是不会关住迷人的春色的。当改革的“万紫千红”越墙而过,春光灿烂还会远吗?!

罗志军在省级机关作风建设会上强调——

今年不提新口号,重在抓落实

新华社南京2月1日电(记者朱旭东)江苏省委省政府春节后召开的第一次大会,就是省级机关作风建设大会,这一做法已坚持9年。“今年我们不提新口号,重在抓落实。”省委书记罗志军1日在会上强调说。

去年5月,江苏省委发了《关于开展领导干部下基层活动的意见》,提出在领导干部中开展了解民情民意、破解发展难题、化解社会矛盾,促进干群关系融合、促进基层发展稳定、促进机关作风转变的“三解三促”活动。各部门各机关的领导干部不打招呼,不搞层层陪同,不事先踩点,直接与群

众吃住在一起,深入了解诉求,现场解决困难,受到群众普遍欢迎。目前,“三解三促”活动仍在深入开展过程中。

罗志军表示,从省级机关看,去年广大党员干部的工作作风整体是好的,社会各界和基层群众的满意度比往年提高了1.3个百分点。“但少数党员干部自满得意的情绪有所滋长,干事创业的激情、敢于负责勇于担当的锐气以及抓工作办事情的闯劲韧劲盯劲有所减弱。有的斗志消退,有的求稳怕乱,有的依赖性强,有的以不得罪人求自保。”

罗志军认为,这些表现,说到

底是事业心和责任感的问题,虽然发生在少数部门和少数人身上,但其消极影响力不可低估。“因此,我们要把敢于负责、勇于担当、狠抓落实摆到机关作风建设的突出位置,切实解决这方面存在的突出问题。”

“一个部门事好办,两个部门商量办,多个部门很难办”,一些部门在相关任务和问题面前相互推诿,导致群众对这些部门的协调能力产生怀疑。罗志军毫不客气地指出,这就是责任意识、担当精神、落实能力削弱的表现。“必须把相关责任分解得再具体些,不做老好人,关键抓落实。”

国务院常务会议提出:

支持小型微型企业融资上市

据新华社北京2月1日电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步支持小型和微型企业发展。

会议确定了进一步支持小型微型企业健康发展的政策措施:

(一)完善财税支持政策。扩大中小企业专项资金规模,中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金,主要支持初创小型微型企业。政府采购安排一定比例专门面向小型微型企业。对小型微型企业三年内免征部分管理类、登记类和证照类行政事业性收费。加快推进营业税改征增值税试点,完善结构性减税政策。

(二)努力缓解融资困难。建立小企业信贷奖励考核制度。支持符合条件的商业银行发行专项用

于小型微型企业贷款的金融债。加快发展小金融机构,适当放宽民间资本、外资和国际组织资金参股设立小金融机构的条件,放宽小额贷款公司单一投资者持股比例限制,符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。支持小型微型企业上市融资。继续对符合条件的中小企业信用担保机构免征营业税。制定防止大企业长期拖欠小企业资金的政策措施。

(三)加快技术改造,提高装备水平,提升创新能力。中央财政扩大技术改造资金规模,重点支持小型微型企业应用新技术、新工艺、新装备。完善企业研发费用所得税前加计扣除政策,支持技术创新。鼓励有条件的小微型企业参与产业共性关键技术研

发、国家和地方科技项目以及标准制定。实施创办小企业计划,培育和支持3000家小企业创业基地。

(四)加强服务和管理。建立和完善4000个中小企业公共服务平台。支持小型微型企业参加国内外展览展销活动,为符合条件的企业提供便利通关措施,简化加工贸易内销手续。对小型微型企业招用高校毕业生给予培训费和社会保险补贴。建立和完善小型微型企业分类统计调查、监测分析和定期发布制度。加快企业信用体系建设,推进企业信用信息征集和信用等级评价工作。落实企业安全生产和产品质量主体责任,提高小型微型企业管理水平。

■时政

中央一号文件要求 增强农产品保供能力

据新华社北京2月1日电 新世纪以来指导“三农”工作的第9个中央一号文件1日由新华社受权发布。

这份文件题为《关于加快推进农业科技创新持续增强农产品供给保障能力的若干意见》,共六个部分23条,主要包括:加大投入强度和工作力度,持续推动农业稳定发展;依靠科技创新驱动,引领支撑现代农业建设;改善设施装备条件,不断夯实农业发展物质基础;提高市场流通效率,切实保障农产品稳定均衡供给。

■经济

江苏取消11项 涉企行政事业性收费

快资讯(记者沈晓伟)昨天,记者从江苏省物价局获悉,近日江苏省财政厅、省物价局转发《财政部国家发展改革委关于公布取消253项涉及企业行政事业性收费的通知》(苏财综〔2012〕1号)。其中,涉及江苏的共有11项收费,按照通知要求,自2012年2月1日起取消。

这些项目主要包括:建筑工程、市政工程抗震设计审查费、门(楼)牌收费、设备中标服务费、非农用地土地有偿使用费、建筑安全监督管理费、人防经费(向企事业单位和个体工商户收取的)、标准现行性确认费(采用国际标准确认费)、卫星地面接收设施检验费、矿山安全技术检测收费、生猪定点屠宰收费、云台山人防隧道工程有偿使用费。